
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 60  (SEXTA) SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA 

INTERNACIONAL DA MULHER. REALIZADA NO DIA 08 DE MARCO DE 2023 ÁS  

17H30. SITUADA NA RUA: AUGUSTO EVARISTO N2  30 BAIRRO CENTRO - 

IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: VEREADOR MANOEL ALVES DE OLIVEIRA 

VICE-PRESIDENTE: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR JOSÉ SANJEVAL RODRIGUES MARQUES 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR JOÃO PAULO FERREIRA 

Estavam presentes os Senhores Vereadores: Agamenon Alves de Almeida, 

Francisco Antônio Meio Bonfim, Francisco Moacir Bezerra, João Paulo 

Ferreira, José Sanjeval Rodrigues Marques, Manoel Alves de Oliveira, Manoel 

Bezerra Ferreira, Manoel Santana Vieira e a Senhora Vereadora Maria Elicia 

Domingos Nascimento de Paula. Também estavam presentes os Assessores 

Jurídico Dr. Nixon Marden de Castro Sales e o Dr. Francisco Elvys Silva 

Rodrigues. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a Sessão 

Solene aberta às 17h30min. O Cerimonialista Mardonio Pereira deseja uma 

boa tarde a todos. Sejam muitas bem vindas as mulheres Destaque do 

Município de Ipaporanga, as quais serão homenageadas. Saúda também a 

todos os familiares e convidados aqui presente. Esta é a 40  Solenidade especial 

que faz a entrega do Título de Honra ao Mérito as Mulheres Destaque do 

Município de lpaporanga. A homenagem foi criada a partir do Projeto de Lei 

N° 02/2017 de autoria da Vereadora Maria Elicia Domingos Nascimento de 

Paula. Lei Municipal N° 388/2017, de 27 de março de 2017, sancionada pelo 

Poder Executivo Municipal. Para compor a mesa juntamente com os Senhores 

Vereadores e Vereadora as autoridades: O Excelentíssimo Senhor Francisco 

Cleoto Bezerra - Vice-Prefeito e o Ex-Prefeito e Líder Político Toinho Contábil. 
O Mestre de Cerimônia convida o 10  Secretário José Sanjeval Rodrigues 

Marques para fazer a Leitura de um texto bíblico que se encontra no Livro de 

1 Pedro capítulo 3 versículos 3 e 4. Feito a leitura, o Mestre de Cerimônia 
convida a todos a ficarem de pé para acompanhar a execução do Hino 

Municipal pela Banda de Música Manoel de Quadro Mendes, Maestro Juarez 

Junior. Em seguida, o Mestre de Cerimônia faz o Registro de Presenças das 

Autoridades e convidados presentes. O Mestre de Cerimônia convida para 

uma participação musical em homenagem a todas as mulheres a Cantora 
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Bruna Mel acompanhada do Músico Juarez. Em seguida, é realizada a entrega 

das placas as homenageadas, foi ressaltado que as mulheres que serão 

homenageadas, foram eleitas pelos membros do Poder Legislativo de 

ipaporanga. Em seguida, é feito a leitura das Biografias de cada 

homenageadas do ano de 2023. Homenageada do Vereador Agamenon Alves 

de Almeida: Ana Cleide Cavalcante Costa. Homenageada do Vereador 

Francisco Antônio Meio Bonfim: Maria do Carmo Amparo Pereira Costa. 

Homenageada do Vereador Francisco Moacir Bezerra: Dayse Paiva de Freitas. 

Homenageada do Vereador João Paulo Ferreira: Francisca Alves de almeida 

Cavalcante. Homenageada do Vereador José Sanjeval Rodrigues Marques: 

Maria de Fátima Gomes de Mesquita. Homenageada do Vereador Manoel 

Bezerra Ferreira: Joyce Rodrigues Honório. Homenageada do Vereador 

Manoel Alves de Oliveira: Maria de Lourdes Calaça Ribeiro. Homenageada do 

Vereador Manoel Santana Vieira: Adriana dos Santos Souza. Homenageada da 

Vereadora Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula: Daiana Diogo Pereira. 

O Vereador Presidente Manoel Alves repassa o Kit em Homenagem ao Dia da 

Mulher a Vereadora Elicia de Paula. Em seguida, chama a Banda de Música 

Manoel de Quadro Mendes. A seguir, convida para o uso da palavra o 

Excelentíssimo Cleoto Bezerra: Vice-Prefeito. Deseja um boa noite a todos os 

presentes nesta Casa Legislativa. Presta sua homenagem às Mulheres nesse 

dia especial, e diz das lutas que já enfrentaram por seus direitos aqui na 

Ipaporanga, cita um acontecido em 2012, no qual o Ex-Prefeito Toinho 

Contábil tiraria as mulheres da função de varrer as ruas. Sente-se feliz pelo 

evento e por esta homenagem às mulheres, e que é de merecimento à todas 

elas. Agradece a Câmara Municipal pelo convite e deseja um Feliz Dia da 

Mulher. Em nome de todas as mulheres presentes, convida a Senhora Deyse 

Paiva de Freitas para fazer o uso da Palavra. Deseja um boa noite a todos os 

presentes nesta Casa Legislativa. Agradece por estar nesta homenagem e por 

todos os presentes neste evento. Sente-se feliz por sua família, deixa seus 

agradecimentos a cada Mulher que está sendo homenageada, aos Vereadores 

por proporcionar esse evento e aos demais convidados na Câmara Municipal, 

a todos deixa seu abraço. Em seguida, o Ex-Prefeito e Líder Político Toinho 

Contábil faz o uso da palavra. Deseja um boa noite a todos e saúda a todos os 

Secretários e demais presentes nesta Casa Legislativa. Fala que como 

Presidente do PT irá encontrar uma forma de aumentar a participação das 

mulheres na Câmara Municipal de Ipaporanga. Agradece ao Vereador Moacir 
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Bezerra pela indicação para homenagear a sua esposa Deyse. Presta sua 

homenagem à sua mãe por este dia dedicado a mulher. Diz que é importante 

ter um olhar especial a todas as mães solos no Município de Ipaporanga, que 

sozinhas criam seus filhos, é indispensável que o Poder Público de lpaporanga 

tenham um olhar diferenciado para essas mulheres. Deixa seus 

agradecimentos e um feliz dia da mulher. Em seguida, o Presidente/Vereador 

Manoel Alves de Oliveira deixa facultada o uso da palavra para os Vereadores. 

O Vereador Agamenon Alves de Almeida deseja um boa noite a todos e 

parabeniza por este evento do dia da mulher. Fala sobre sua homenageada 

Ana Cleide, diz que é uma pessoa excelente como agente de saúde apesar de 

não ser efetivada. Deixa seus agradecimentos e parabeniza a todas as 

mulheres do Município de Ipaporanga por esta data. A Vereadora Elicia de 

Paula deseja um boa noite a todos. Em nome de Maria Olinda Pereira Dias, 

Projeto criado por sua autoria a essa Tribuna, leva sua saudação a cada mulher 

presente. Fala sobre sua representação como mulher na Câmara Municipal de 

Ipaporanga e sobre este Projeto criado em prol de resgatar a história daquela 

mulher que se aposentou e prestou serviço no Município. Estas mulheres 

precisam ser vistas na sociedade. Cita sobre sua participação na Marcha em 

Ipaporanga. Fala sobre a importância de todas se unirem e darem as mãos 

nessa caminhada por seus direitos. Deixa seus agradecimentos e um feliz dia 

da mulher. O Vereador Francisco Moacir Bezerra deseja um boa noite a todos. 

Agradece em nome de sua família que se encontra presente, e parabeniza por 

este evento que está sendo realizado em mais um ano. Deixa seus 

agradecimentos a sua homenageada por ter aceitado o convite. Deseja um 

feliz dia da mulher a todas. O Vereador Manoel Bezerra Ferreira deseja um 

boa noite a todos. Fala sobre esta data do dia da mulher e também do dia das 

mães, onde lembra de sua mãe já falecida. Parabeniza a Vereadora Elicia por 

sua representação na Câmara. Agradece a sua convidada por ter aceitado o 

convite para esta homenagem. Deixa seus agradecimentos pela organização 

do evento e um feliz dia da mulher. O Vereador José Sanjeval Rodrigues 

Marques deseja um boa noite a todos. Em nome de sua homenageada Fátima 

agradece a presença das 9 mulheres presentes para esta homenagem. Cita 

uma publicação "Neste dia dedicado as mulheres que possamos fazer 

reflexões e tomar atitudes cidadãs para eliminar a violência contra elas e 

apoia-las para um restrito gozo da liberdade e igualdade de direitos. É 

inadmissível qualquer ato que coloque as mulheres em situação de 
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constrangimento." - Professor Roger Guedes. Dando continuidade, diz que 

compartilha o mesmo pensamento deste professor. Cita também sobre o 

privilégio que tem de está aqui na condição de Vereador, fala sobre a lei que 

foi aprovada que assegura a licença maternidade ser estendida para as 

servidoras de lpaporanga. Deseja um feliz dia da mulher a todas e deixa seus 

agradecimentos por este evento. O Vereador Francisco Antônio Meio Bonfim 

deseja um boa noite a todos. Cumprimenta a todos os presentes nesta Casa 

Legislativa. Fala sobre sua homenageada Dona Amparo e agradece por ter 

aceitado o convite para este momento especial e que sente muito gratificado 

de estar homenageando a mesma. Deixa seus agradecimentos e um feliz dia 

da mulher a todas. O Vereador João Paulo Ferreira deseja um boa noite a 

todos. Parabeniza a todos as mulheres homenageadas, e agradece a presença 

de sua homenageada a Senhora Francimar. Deixa seus agradecimentos a 

todos e um feliz dia da mulher. O Vereador/Presidente Manoel Alves de 

Oliveira deseja um boa noite a todos. Agradece e cumprimenta a cada um que 

está presente neste evento e a cada homenageada por ter aceitado o convite, 

e deixa um feliz dia da mulher a todas as mulheres de Ipaporanga. Sendo 

assim, o Senhor Presidente Manoel Alves de Oliveira agradece a atenção e não 

havendo mais nada a tratar, declara a Sessão Solene Encerrada às 21h30m1n. 

flyL1I2IJ/74 «Ç 
'- 

Manoel Alves de Oliveira José Sanjeval Rodrigtíes Marques1 

Presidente 10 Secretário 
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